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Lernkontrolle  Regeln und Potenzen (ohne Taschenrechner)
1. Kopfrechnen!

18% |= 324 16% = 2;¢
212 = ¢4y 20% = ¢oo
14% = 79¢ 17% | Zr2
13%|= 749 232 529
2°%|= %Py 2% |- 5L

]

25% |- 421 152 = 225
2. Schreibe als Potenz: &
a)4-4-4-4-4-4-4-4 = &
<
b)01-0.1-0.1-0.1-0.1-01 =__ &. 7
3. Berechne die folgenden Potenzen:
a) 0.2° = Q vof b)o.7? =__ O %9
c) 0.1° =0 opoon d) 0.02° = p oopool
4. Setze >, < oder = in die Kdstchen ein.
a) 7% > 7 by 10°-100 |=| 10%-10
c) 6+6+6+6 || 6 d 20 = 7
e) 5 Ll & f)  2° | 10
g) 05° >| 05" h)  3-33 > 33

5. Ubersetze die Aussagen in Mathematik und berechne die Lésung.
ZWISCHENSCHRITTE ANGEBEN!

a) Addiere zum Produkt von 4 und 7 die Zahl 15.
(4 2) +75 = 28 +7= #3

b) Subtrahiere von 125 den Quotienten aus 100 und 4.
1o — Zoo: & = 727 — @b =70

¢) Multipliziere die 3. Potenz von zwei mit dem Produkt aus 4 und 5.

23'4"5_:?-20 = Hso

d) Multipliziere die Faktoren 3, 4 und 2 und subtrahiere vom Ergebnis 24.
3 490 24 = 2424 =O

e) Addiere zug Differenz von 17 und 8 die Summe von 413 und 7.

W2-§) 1 (4770 2) = T+ 420 = 429

f) Potenziere die Differenz der zwei kleinsten ungeraden Zahlen mit 5.

Bt = ZFF uZg




6. Schreibe die folgenden Rechnungen ohne Klammern und berechne die Losung.
ZWISCHENSCHRITTE ANGEBEN!

a) 250— (100 — 11 -22 +33) =
D = 10041422 7] = 2r0—70073) 7§ =

b) 75+4+(13—25+16-3)= A/ £ 473 -27 + 78 =2 = F) —2J 478-3 £ & 276
= S 240 20 = &2

c) 20-(4-10) = 20. 4-Hfo = oo ¢ =Fee
d) 100:(20:5) = Lpo P 20 - 5 = 6565 =27

7. Berechne die Aufgaben ohne den TR. ZWISCHENSCHRITTE ANGEBEN!

a) 21-7-3+43= 2~ P 4] =43

b)6-(4+17):3= 6. 24:2 = &7 7 = 42

c) 12+18:9-7= i 2 P ~F = AL -

d) 16:(2-2%) +16 = 26 0 (- § £76 :/W §:5+/¢ :%%{:_{7‘1
e) 15-6-2+3%:3= M= A2 b CR T et A H D = E o

—_—

f) 12-(5-2+16:4)= 23+ %) =72 -2 =§¢

8. Berechne mithilfe des Distributivgesetzes. ZWISCHENSCHRITTE ANZUGEBEN!

a) 11:(7+3+1)= //-77-#—-74.?;—//4,4:_7272,7'—‘%7%,/4 :_./{Z—/f
b) (6—2+10)-10= {/9 — 2 AFo +F0.70 = §o dZO—/{OO-:f—@

c) (100-55+30):5= Wo.b6 =55 i 85+J0 :8 =20 —A7p 8 = 75
d) (40+64):8+3-(15-10)= #2#=fy 4»:§ +E6£: P +3-77—5-/°©
=5 785 4+ 4r—P0 =30rE—yo=28

—

9. Fiille das Zahlengitter vollstandig aus. Es gibt nur Strichoperatoren.
(5 =09 = 3¢
Jg: 2 = 777

A |18 |3 | 52
1403 | 8|6
22 |@\ 4 1| 27
Yo|sr| ¢8|

-




